

融入“高铁朋友圈”，打好文旅发展牌

随着杭温高铁正式通车，一趟趟列车行驶在仙居的青山绿水间，仙居正式迈入“高铁时代”。有山有水有“仙气”，对于仙居来说，高铁穿城而过，带来的不仅是交通上的便利，更重要的是流量红利。手握浙江知名5A级景区神仙居这张“王牌”，打好特色“乡村文旅牌”，仙居将乘势而上，把握“留量”，步入文旅发展新阶段。(9月7日《台州晚报》第2版)

随着杭温高铁的正式通车，仙居这个有着“神仙居住的地方”美誉的旅游胜地，迎来了一个全新的发展契机。高铁不仅带来了“速度与激情”，更让仙居的青山绿水迎来了更多的目光与机会。对于仙居来说，高铁开通不仅是人流的涌入，更是信息流、资金流、商机流的交汇。

面对这一机遇，仙居需要做的，绝不仅仅是“等客上门”。旅游产业的竞争，从来不是“靠天吃饭”，而是要靠自身的实力和特色。仙居已经做出前瞻性的布局，如持续推进神仙居景区的扩容提质工程，推出了一批高品质的景点，如南天顶观景台、如意桥、佛影莲韵等，并引进仙山天空之城、温都水城等重大产业项目。在提升硬件的同时，也在丰富文旅体验，开发了各类高空户外运动和水上项目，以及夜间文旅项目如《寻仙记》等，试图打破单一的“白天观光”模式，延长游客停留时间，提高二次消费的可能性。

如何通过提升文旅服务品质，打造自身的“差异化”竞争优势，是仙居未来需要着重考虑的方向。仙居可以通过深化文化内涵，打造具有地方特色的文化旅游产品，如与地方历史、人文故事相结合的沉浸式体验项目，或者依托仙居的自然环境，开发生态旅游、康养旅游等，提供与其他旅游目的地不同的独特体验，进而在众多旅游选择中脱颖而出。

高铁的开通不仅改变了交通模式，还催生了“高铁+文旅”的新模式。以往，游客选择旅游目的地，常常会考虑交通成本和时间成本，而高铁的出现，使得城市之间的距离大大缩短，游客在短时间内可以到达更多的目的地。“高铁+文旅”的模式，不仅能吸引更多的游客，更能激发新型旅游需求，如周末游、亲子游、商务游等。

仙居应借助这一模式，打破传统的旅游业态，构建“旅居一体”的旅游生态。高铁带来的便捷，使得越来越多的游客选择“深度游”而非“走马观花”，这就要求目的地能够提供丰富而多样的体验。仙居可以与周边地区联动，打造跨区域的高铁旅游圈，形成资源共享、客源互送的合作机制，从而实现共赢。此外，可以通过与高铁沿线城市的深度合作，共同打造特色旅游线路，推出联票制度，促进游客的循环流动和多次消费。

在抓住高铁机遇的同时，仙居需要重视的是优化服务体验，让每一位来到仙居的游客“来得了、留得住、玩得好”。首先是完善基础设施，如更方便的交通接驳系统，更人性化的导览服务等。其次是提升服务质量，从餐饮、住宿到购物、娱乐，全方位优化服务，让游客感受到宾至如归。

更重要的是，要在数字化服务方面下功夫。利用大数据、人工智能等新技术，建立智慧旅游系统，实现在线购票、智能导游、实时景区监控等功能，为游客提供便捷、高效、安全的旅游体验。

在互联网时代，旅游品牌的打造不再仅仅依靠传统的宣传渠道，而是需要用文化内涵和故事来打动人心。仙居要想真正实现文旅发展，需要用好“文化自信”这张牌，讲好“仙居故事”。通过深入挖掘本地的历史文化资源，将这些文化元素融入旅游产品、旅游线路中，让游客不仅“看得见山水”，还能“听得懂故事”。

高铁时代，仙居迎来了新的发展机遇，也面临新的挑战。融入“高铁朋友圈”，不仅仅是交通的改善，更是产业的提档升级、服务的全面提升、品牌的再塑造。只有抓住这一机遇，打好文旅发展牌，才能在“高铁新时代”中行稳致远，迈向更美好的未来。

□ 孙维国



孙维国

直言
微评

9月6日2时30分，民营“中国星链”——吉利未来出行星座第三个轨道面，在太原卫星发射中心以一箭十星方式成功发射，卫星顺利进入预定轨道，10颗卫星状态正常，发射任务获得圆满成功。此次发射入轨的10颗卫星均从位于台州湾新区的时空道宇卫星超级工厂出厂，是台州制造卫星的又一次成功发射。该厂可实现日产1-2颗卫星，年产卫星500颗，卫星生产成本相较于传统模式下降45%左右，为全球星座快速组网建设助力。

微评/越来越多的台州产卫星入轨运行，实现全球商业化通信应用服务落地，为打造中国版星链作出了重大贡献，展示了咱台州强大的自主创新能力，值得骄傲和自豪！

近日，台州市中心医院连续收治了3例急性肾损伤患者。64岁的李阿姨小便量明显减少，全身肌肉酸痛，还老是恶心呕吐，经检查肾功能受损严重。经了解她近期食用了较多的马齿苋，且没经过焯水处理。这几个月，科室还收治了2例类似情况的患者。幸运的是，其余两位患者经过积极治疗，肾功能恢复很好，已康复出院。

微评/马齿苋之类的野菜因其味道鲜美、营养价值高，深受市民喜爱而被端上餐桌，但一定要科学加工，适量食用，经过焯水才安全，否则影响身体健康，得不偿失。

今年，椒江区加快新能源汽车充电桩建设、小区电力改造，已经在公共停车场、

公用空地建设充电桩191个，小区电力改造7个。8月24日，椒兰郡西充电站10个终端正式上线。今年在乡镇(街道)一级建成5个以上新能源汽车充电站，半小时充电能达到80%，一个小时基本都能充满。国网台州市椒江区供电公司在台州一号已经完成了7个小区充电桩电源集中接入工程，其他还有城市天地、华荣名筑、椒兰郡、理想花苑、天韵水岸和蓝湾华庭。

微评/随着新能源汽车逐渐增多，高效便捷的充电环境成为民生刚需。优化公共充电设施，同时更好满足市民安装私人充电桩需求，实现家门口充电，椒江这事办得妥！

近日，临海花街小区居民反映，3楼邻居装修涉及砸墙、钢筋损伤等，同幢其他业主担心存在安全隐患。5月25日，3楼住户将卫生间的承重墙敲掉，一楼车棚西边的承重墙也敲了。到了6月份，还敲了5个地方的墙，钢筋等都有损伤。经过反复沟通协商，9月5日，双方达成比较统一的意见。由装修户按照恢复方案进行恢复，恢复后的房屋质量安全将由有资质的鉴定机构进行评估，并出具相应的房屋安全评估报告，确保房屋结构安全。

微评/装修房屋是为了住得舒适，过上更好的生活，如果因暴力装修影响到房屋安全，弄得人人提心吊胆，邻里产生矛盾，岂不是事与愿违？认真遵守安全规定才是正道。

中国体育彩票浙江省20选5第24242期开奖信息		
开奖日期:2024年9月8日		
本期销售金额:152,562元		
本期开奖号码:06 07 10 16 19		
本期出球顺序:07 16 10 06 19		
本期中奖情况		
奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	4注	7,986元
二等奖	342注	50元
三等奖	5,142注	5元
0.00元奖金滚入下期奖池。		
本期兑奖截止日为2024年11月7日，逾期作弃奖处理。		
本信息若有误以公证数据为准。		

中国体育彩票浙江省6+1第24104期开奖信息		
开奖日期:2024年9月9日		
本期销售金额:795,702元		
正选号码	特别号码	
本期开奖号码: 3 5 9 5 2 0	2	
本期中奖情况		
奖级	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	---
一等奖	0注	---
二等奖	4注	11,740元
三等奖	127注	300元
四等奖	1,367注	20元
五等奖	17,928注	5元
32,758,114.09元奖金滚入下期奖池。		
本期兑奖截止日为2024年11月7日，逾期作弃奖处理。		
本信息若有误以公证数据为准。		



真的可以养生吗

伴随中药餐饮逐渐“火出圈”，也有消费者表达了自己的质疑：中药都要按照剂量服用，奶茶、面包里的一点点中药成分有用吗？中药冰淇淋真的可以起到养生作用吗？与此同时，还有消费者反映，号称添加了中药成分的食品饮品，价格往往较高。市面上，38元1个的中药冰淇淋、52元1个的中药面包售价远超同类商品。那么，中药餐饮是真有养生效果，还是一种营销噱头？

漫画/陶小莫